



НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ ПЕРВОГО ЭТАПА МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «SOFT POWER: ТЕОРИЯ, РЕСУРСЫ, ДИСКУРС» (Г. ЕКАТЕРИНБУРГ, 15 ОКТЯБРЯ 2014 Г.)

Русакова Ольга Фредовна,

Институт философии и права, Уральское отделение Российской академии наук, зав. отделом философии, доктор политических наук, профессор, г. Екатеринбург, Россия, E-mail: rusakova mail@mail.ru

Грибовод Екатерина Григорьевна,

Институт философии и права УрО РАН, аспирант, г. Екатеринбург, Россия, E-mail: gribovod kate@bk.ru

15 октября 2014 г. в Екатеринбурге прошел первый этап Международной конференции «Soft power: теория ресурсы дискурс». В трех заседаниях конференции очное участие приняли 73 человека, из них 12 человек прибыли из других городов – Якутска, Красноярска, Новосибирска, Магнитогорска, Челябинска.

На первом заседании «Смысловое многообразие теорий, концептов и дискурса soft power» с развернутыми докладами выступили ученые из Екатеринбурга: *Мартьянов В. С.*, кандидат политических наук, доцент, ученый секретарь Института философии и права УрО РАН, *Попова Н.Г.*, кандидат социологических наук, заведующая кафедрой иностранных языков Института философии и права УрО РАН, *Русакова О.Ф.*, доктор политических наук, профессор, заведующая отделом философии и права УрО РАН, а также аспиранты Института философии и права УрО РАН – *Ковба Д. М.* и *Моисеенко Я. Ю.*

Во время дискуссии участники заседания поднимали методологические проблемы, связанные с соотношением таких понятий как «источники soft power», «инструменты soft power» и «ресурсы soft power». В ходе обсуждения доклада В. С. Мартьянова «Проблема легитимизации прогрессора как условие политической гегемонии» большой интерес у присутствующих вызвал вопрос о российских ресурсах гибкой силы, которые могли бы добавить стране международной привлекательности. В отношении проблематики, прозвучавшей в докладе Н.Г. Поповой «Ученый как субъект «мягкой силы» власти» были сделаны высказывания, одобряющие проект создания нового учебного пособия, помогающего ученым публиковать свои статьи на иностранных языках за рубежом и облегчающего процесс профессиональной коммуникации.

На втором заседании, обозначенном как «Национально-государственные и региональ-

Новости МАДИ

ные стратегические модели Soft power», большой интерес вызвали доклады А.Д. Трахтенберг «Электронное правительство» в Китае: как сделать чужое своим?» (г. Екатеринбург), А.Е. Иванова «Канадский опыт формирования имиджа страны и строительства институтов soft power» (г. Магнитогорск), А.С. Исакова «Восстание шиитов: soft power VS hard power в политике Исламской республики

как «этноконсерваторы» и «этнолибералы». Присутствующих также интересовал вопрос о возможных настроениях этнического сепаратизма у малых народов Севера.

Третье заседание конференции было посвящено общей теме «Российские ресурсы soft power: история и современность». Живой интерес у слушателей вызвали доклады екатеринбургских ученых *Н.М. Савцовой*



Иран» (г. Екатеринбург), С.А. Подъяпольского «Умная сила Китая: перспективы и риски для России» (г. Красноярск), Е.Г. Маклашовой «Этничность и идентичность: соотношение и особенности формирования в условиях национального субъекта РФ» (г. Якутск). В ходе дискуссии по докладу Е.Г. Маклашовой были поставлены вопросы, касающиеся типологии этнической идентичности и методологической оправданности выделения таких групп

«Экономический фактор как мягкая сила», К. В. Киселева «К вопросу об идентичности Свердловской области», С. В. Мошкина «Внешняя политика России: «гибридная война» вместо «мягкой силы», Р. С. Мухаметова «Императивы внешней политики России: это компонент «мягкой силы» или фактор охлаждения отношений с Западом?», М. С. Ильченко «Архитектурные образы в формировании региональной идентичности: опыт

Новости МАДИ



работы с советским авангардным наследием», *М. А. Фадеичевой* «Государство-праздник и государство-будни: к вопросу о возможности еще одной типологии современных государств». Основная дискуссия развернулась вокруг выступления *С.М. Мошкина*, в частности, по вопросу о политических последствиях присоединения к России Крыма и вооруженного конфликта на Юго-Востоке Украины. Участники дебатов разошлись в своих оценках состояния репутационного имиджа России в связи с отмеченными событиями

На заключительном заседании были также заслушаны доклады магистрантов Уральского федерального университета им. Первого Президента России Б. Н. Ельцина (Д.Д. Гуляр, А.Е. Ловкова, Е.Р. Хайрутдинова, Е.В. Глухова), посвященные soft power Индии, Австрии, Норвегии и Швейцарии.

При подведении итогов многие участники конференции высказали свою благодарность ее организаторам и руководителям заседаний. Прозвучало также предложение сделать конференцию по теме «мягкой силы» ежегодной.

SOME RESULTS OF THE FIRST STAGE OF INTERNATIONAL CONFERENCE «SOFT POWER: THEORY, RESOURCES, DISCOURSE»

Rusakova Olga Fredovna,

Russian Academy of Sciences, Ural branch, Philosophy and Law Institute, Department of philosophy, doctor of political sciences, professor, Ekaterinburg, Russia, E-mail: rusakova_mail@mail.ru

Gribovod Ekaterina Grigorjevna,

Russian Academy of Sciences, Ural branch, Philosophy and Law Institute, graduate student, Ekaterinburg, Russia, E-mail: gribovod kate@bk.ru